

# 三名大学生百元游北京七天

## 边赚钱边游玩,体验“生存挑战之旅”

拿100元钱到北京生存旅行七天,很多人认为这是异想天开,但烟台鲁东大学的三名男生用行动证明他们做到了。为栖身,他们曾夜宿工棚;为生存,他们抱着25千克矿泉水爬长城,一天只吃一顿饭。用这三名同学的话说,这次旅行累并快乐着,令他们铭记在心。

本报记者 侯艳艳

### 1 去北京的火车上赚得“第一桶金”

“跟团旅游,没劲;自费旅行,没钱。”4月20日,鲁东大学交通学院的大三学生关金轩脑海中闪现出一个大胆的旅游计划——拿100元钱进行一周的北京生存挑战之旅。

“100元钱游北京,这怎么可能?”对于关金轩的想法,不少同学认为他是异想天开,但是马克思主义学院的岳世正和交通学院的张桐得知后十分感兴趣,“再不疯狂我们就毕业了,趁着年轻,我想挑战下自己。”岳世正说。

“三人行”团队组建后,距离学校“五一”假期仅有一周时间。三人列好出行计划,除了前往北京的火车票,其他一切花销均列在100元支出内,三人

打算通过销售赚钱生存。

4月26日晚上10点半,三人踏上了前往北京的列车,准备用批发来的20双袜子赚取“第一桶金”。27日上午,三人首先把销售对象选在坐在他们身边的农民工夫妻,可是批发来的袜子偏厚、价格偏高,三人试图用他们的出游故事打动农民工夫妻,“软磨硬泡”了半个多小时,终于做成了第一笔生意。

周围的乘客或许被大学生的真诚讲述打动了,接下来的情形出乎三人意料,车厢内的白领,带孩子的家长纷纷解囊,20双袜子不到两小时就销售完成。带着车厢内收获的“第一桶金”——76元钱和满满的自信,三人到达了北京。



售卖玩具挣钱。

### 2 只要心情快乐,一切都是清凉的

初到北京,三人到批发市场采购了一批明信片,在一家偏远的地下室小旅馆落脚。体验的第一站是天安门广场,在这里,三人与各地的游客分享了关于“距离”和“生存”的故事。他们认为,现代科技加快了生活节奏,却使人们之间的情感变得漠然,希望通过寄送明信片的活动,加深人与人之间的感情。“我们的故事打动了许多人,甚至在天安门广场贩卖明信片的同行也被打动,非要买两张做纪念。”岳世正说,靠赚来的300多元钱,他们游玩了故宫。

天坛是他们旅行的第二

站,但因为游玩天坛的北京当地人居多,明信片寄送活动遇到困难。到晚上,三人在旅馆附近的广场上摆摊卖起泡泡器、陀螺等玩具,不少路人在得知他们的故事后慷慨解囊,一名中年男子要用100元购买三个陀螺,三人最终以30元价格卖给他。

30日,三名大学生再次返回天安门广场销售明信片。烈日当头,三人坚持售卖明信片,最终他们用赚来的钱买上了返程的车票。

“北京很晒,但只要心情是快乐的,一切都是清凉的。”岳世正的旅行日记这么写道。



三人在天安门前合影。

### 3 一周赚了1580元,剩下11元

从初到北京的自信满怀到身无分文的疲惫沮丧,在北京生存的六天,三人的心情也犹如坐上过山车,一度从山顶跌至谷底。

俗话说,不到长城非好汉。三人旅行的第三站是长城,他们计划,如果这站顺利结束,就去全聚德吃烤鸭。实际上,长城之旅是一段辛酸的经历,用大学生的话说:“理想总是丰满的,现实却很骨感。”

5月1日下午,三人搭乘汽车到长城的路上突然下起雨来,这令他们猝不及防。除了批发来的两包矿泉水和小红旗,他们身无分文。

关金轩说,一路景色很美,他们却无心欣赏,步行三公里求助无果,他们只好用路边捡来的雨衣御寒。

就在三人做好在桥洞下过夜的准备时,附近建筑工地的工友听了他们的故事,主动提供工棚,让他们暂住一晚。这晚,他们啃了六个馒头作为晚餐。

第二天早晨,三人携带100面小红旗、两箱泡泡器,

搭乘免费接送车来到八达岭长城。没钱买门票,他们只好在长城门口卖小红旗,却被景区管理员警告禁止在此贩卖东西。“在这里,我们与景区人员玩起了‘躲猫猫’的游戏,先为卖水的张桐赚了20元门票钱,一小时后又用赚的钱买了两张门票。”关金轩说道。

“长城依山而建,空手登城都费劲,何况抱着48瓶总重量接近25千克的矿泉水爬到了位于最高处的第八个烽火台,一路上引来无数人围观。刚卖了一包水,张桐就被景区管理人员给抓住,辛苦抱上来的矿泉水被没收了一包。为了省钱,三人在长城没有吃一口饭,连喝水都是接卫生间内的自来水喝。

这天,三人一直折腾到晚上8点才回到旅馆,吃了七包方便面。

5月3日,三人踏上了返回烟台的火车,为期一周的旅行,三人共收入1580元,口袋里最终剩了11元钱。

## 单位未缴社保费 将被依法划拨

本报泰安5月10日讯(记者 杨思华 通讯员 赵勇)

近日,记者从泰安市人力资源和社会保障局获悉,为了维护公民参加社会保险和享受社会保险待遇的合法权益,泰安市人力资源和社会保障局会同中国人民银行泰安市中心支行、中国银行业监督管理委员会泰安监管分局转发了《关于做好查询划拨未依法缴纳社会保险费的用人单位存款账户工作的通知》,未依法缴纳社保费用的用人单位将被依法查询划拨。

通知强调,社会保险法第六十三条规定,用人单位逾期仍未缴纳或者补足社会保险费的,社会保险费征收机构可以向银行和其他金融机构查询其存款账户;并可以申请县级以上有关行政部门作出划拨社会保险费的决定,书面通知其开户银行或者其他金融机构划拨社会保险费。

据了解,人力资源社会保障部门如需查询用人单位开户银行情况,应向省人力资源社会保障厅提出申请,省人力资源社会保障厅专门查询人员应当自申请之日起10个工作日内办理开户银行查询,并将查询结果及时反馈至市人力资源社会保障部门。开户银行或者其他金融机构应当及时出具账户信息和存款情况证明。

“以前对于未依法缴纳社会保险费的用人单位,只能通过电话催缴、上门催缴等方式督促其缴费,现在通过对其依法查询划拨,相当于多了一个维护企业职工合法权益的举措。”人力资源和社会保障局工作人员说。

## 酒后报假警 一男子被处罚

本报菏泽5月10日讯(记者 赵念东 通讯员 朱建英)

定陶一男子喝酒后因琐事与一朋友引发争执,在其他朋友劝说下作罢。该男子酒后回到家中越想越生气,为发泄心中愤懑,拨打110报假警,称其朋友在家中赌博,要求公安机关马上查处。目前,该男子已被定陶警方给予行政处罚。

定陶县公安局西城派出所民警介绍,5月4日,值班民警接到辖区居民谢某报警称:城区居民王某家中有人正在赌博。接警后,派出所民警立即前往王某家中调查,发现王某家中并没有赌博现象。正在这时,谢某再次打电话报警,还是同样的警情,此时民警确认是谢某报假警。

当民警拨打谢某手机时,谢某已关机。5日,谢某被传唤到派出所,开始谢某拒不承认曾打过报警电话,当民警回放接警录音后,谢某承认了报假警的事实。

原来,谢某与王某本是好友,事发当天,谢某与王某等朋友在一起喝酒时,两人因琐事发生了争执,在其他朋友的劝说下作罢,酒席不欢而散。谢某回到家中,独自生闷气,于是用手机拨打报警电话,谎称王某家中有人正在赌博,觉得这样王某一定会丢人。没过多久,谢某重复拨打报警电话,催促派出所出警,打完电话后,谢某便关机睡觉了。

目前,定陶警方对谢某报假警的行为进行了批评教育,并对其给予行政处罚。

# 持刀抢劫嫌犯,被追跳入河中

## 在劝说下弃刀,被民警控制

本报临沂5月10日讯(记者 高祥 通讯员 杜从俊) 9日下午,一名男子在郯城县手持尖刀抢走路人20元现金,被警民追赶后,走投无路跳入河中持刀与民警对峙,最终在民警劝说下弃刀,随后被民警抓获。

9日下午2点25分左右,家住郯城县马头镇的刘先生步行到该镇马三村串门。当行至马三村路口时,突然从小路上窜出一名手持尖刀的男子,用尖刀指着刘先生索要钱财。无奈之下,刘先生将身上的20元零钱掏给持刀男子,该男子转身就跑。

被抢走20元后,刘先生心想20元钱肯定满足不了歹徒的欲望,万一歹徒手持尖刀再抢劫其他人造成伤害怎么办?

于是,刘先生及时与朋友取得联系,并向警方报案。刘先生的朋友随即开车赶来,沿着歹徒逃窜的路线追击。

接到县公安局110指令后,马头派出所民警及时与受害人刘先生取得联系,按照刘先生叙述的路线第一时间与他会合。警民会合后,一路猛追,很快发现了嫌疑人的身影,警民一起在嫌疑人身后追击。追出一段距离后,嫌疑人走投无路,跳入河中,手持尖刀与岸上的民警对峙。

此时,正在街面巡逻的郯城县特巡警大队民警也及时赶到支援。经过民警反复劝说,嫌疑人最终将长约50厘米的尖刀扔到河岸上,随后被民警控制。目前,案件正在审理中。



男子跳入河中,持刀与民警对峙。